

整治城乡环境 衡水检方在行动

枣强县人民检察院

检察长意见箱架起连心桥

本报讯 (许春祥)为进一步加强院领导与干警之间的沟通和交流,倾听心声,及时发现、妥善

据悉,枣强县检察院检察长意见箱设在该院二楼大厅。不论烦心事、开心事,家里事、单位事,还是提意见、说建议,不愿当面沟通的,都可以通过检察长意见箱向检察长反映。

自检察长意见箱设立以来,共征求干警提出的有关推进工作方面的建议3条,检察长郑瑞华均结合工作实际情况予以落实;处理干警生活中的琐碎小事5件,均给予满意答复,解开了干警生活中的心结。

“小小意见箱,倾听贴心话;架起连心桥,方便你我他;事事有着落,件件有回音;感情更加深,工作更加真。”该院干警用顺口溜道出了这样的心声。

深州市人民检察院

三举措抓好法治环境建设

本报讯 (记者 张兰华 通讯员 李默 郑浩克)为深入推进“两个环境”建设,深州市人民检察院结合本地实际,从三个方面入手,着力抓好法治环境建设,为地方的改革、发展、稳定大局提供良好的司法保障。

集中查处影响发展环境的典型案件。发挥检察职能,与法院、公安局密切协作,坚决打击破坏市场经济秩序的犯罪。积极查处国家机关工作人员的犯罪,依法严厉惩处国家机关工作人员因滥用职权、玩忽职守等职务行为造成的犯罪案件。

依法监督纠正执法不严、司法不公问题。认真执行检察接待日制度,完善首办责任制,强调注重司法解释,保证来访群众满意而归。强化办案质量,坚持以事实为根据,以法律为准绳的原则,尊重人权,重证据,不轻信口供,把案件办成“铁案”。

深入到基层一线,服务群众。将群众的满意度作为检验检察工作的重要标尺,创新社会管理,主动服务“三农”建设,扑下身子为群众解决实际问题。继续开展“三学三看三强”(学党章,看修养,强党性;学讲话,看大局,强责任;学规则,看能力,强落实)活动、“三同”(同吃、同住、同劳动)活动等,涉农检察小分队以驻村联系点为基点,通过走访群众、发放宣传材料、开展法律咨询等,就农业合作社发展、民间司法纠纷等开展法制帮扶,满足群众的法制需求,做群众与检察机关的联系纽带,把公平正义送到田间地头。



村民增强环保意识,自觉维护环境卫生整洁,并推动形成良好的风尚和长效机制。劳动结束后,李永志还在村干部的陪同下,慰问了该村的贫困户。

经历了这次活动,所有参加人员纷纷表示,这次活动非常有意义,让大家进一步贴近了群众,是“为民、务实、清廉”主题活动的具体实践,也是对“两个环境”建设的积极落实,也是深入推进“以德促建”建设的有效举措,通过亲身体验,对农村环境卫生整治的重要性和必要性有

了更加深刻的认识,希望多组织这样的活动,并形成长效的活动机制,大家多尽一份心、多出一把力,努力为建设平安衡水、法治衡水、美丽衡水做出自己应有的贡献。

即将离村时,干部群众纷纷走上前来,挥手致意。同时,也热切期盼检察机关多组织类似的活动,多沟通交流,浓厚检民感情,共创美好家园。

图为检察长李永志带领青年干警义务植树。

田经纬 摄

本报讯 (通讯员 田经纬 记者 张兰华)为切实服务和保障“两个环境”建设,在推动和促进全市城乡环境卫生集中整治活动中显身手、有作为,充分发挥检察机关在推动农村环境卫生整治中的示范、引领、带动作用,争做“两个环境”建设的表率,争做亲民、为民、利民

李永志要求广大干警,要拿出精气神,认真对待劳动,仔细清扫,把志愿服务活动当做是积极推进全市环境卫生整治一项具体举措,进一步树立检察服务意识,提高检察干警的社会责任感,广大干警不仅要

武邑县人民检察院

积极为帮扶村办实事

本报讯 (记者 张晓 通讯员 马占友)武邑县人民检察院驻村工作组深入对口帮扶的该县吴桥头村,全心全意为民做好事。截至目前,共帮扶困难群众4户,为民办实事6件,受到群众好评。

该院党组把驻村帮扶工作作为践行执法为民宗旨的重要抓手,做出专项部署。派主管反贪工作的副检察长带领干警深入该村,与群众同吃、同住、同学习、同劳动。与村负责人、村民代表、企业负责人和困难群众认真座谈,发放检民联系卡,主动征求工作意见,及时了解农户最关心、最需要解决的生产、生活问题。共走访村民200余人次,慰问困难群众4户,召开座谈会3次,记录意见建议30多条。在充分掌握该村实际情况和村民意愿的基础上,制订出了具体帮扶方案。

多方协调,为群众办实事解难题。一是针对该村民办企业较多,治安形势复杂的情况,为村委配备了电脑,连接了互联网,并将5条主要街道的路灯进行了修缮,安装了监控设备,既拓宽了村民联系业务的渠道,又促进了农村稳定。二是针对机井老化,农业灌溉难题,为该村打机井1眼,并配齐全套设施,促进了农业生产。三是针对部分村民增收困难,积极帮助调整农业产业结构,经多方协调,引进山楂种植项目,目前已完成100亩,促进了农民增收。四是针对进村路段损毁严重的状况,决定对道路重修并加宽,目前已联系县交通局,对道路进行了勘察,该工作正在进展当中。五是针对村民文化生活较为匮乏的情况,赠送法律书籍200余册,帮助组建秧歌队、乒乓球队、篮球队,引导村民开展健康向上的文化生活,村民精神面貌焕然一新。

宣讲法律,提升群众法治意识。一是积极开展“送法进企”和义务教育法律服务活动。对该村5家企业全部进行了走访,公布帮扶干警电话,及时解答企业的法律问题,为企业堵塞管理漏洞2条。二是积极开展预防职务犯罪宣传活动。利用走访村干部和农户的时机,主动宣讲检察机关法律监督职能。以案释法,开展警示教育,摸排案件线索,增强基层干部群众的法治意识。

(上接第5版)

居民: 他是我们的“片警二哥”,是辖区的“安全经理”

张广胜排行老二,在电业社区,张广胜有一个“片警二哥”的昵称,因为他就像生活在居民小区的一个热心的邻居、一个可信赖的老大哥。“有困难找二哥”,既是居民对他的信赖,也是对他工作的最大肯定。

在小区采访时,电力局小区的保安告诉记者:“在小区里要是看到一个骑辆旧自行车、后面夹着个马扎的老民警,肯定是张广胜。群众对他都很熟悉,见了面都亲切地喊他‘二哥’,二哥每天都会到社区里骑车巡视,无论下雨下雪还是酷暑隆冬,每天都能看到他的身影,有时也就是问一句‘有什么事没’,可我们心里感觉踏实。谁家老人腿脚不便、谁家生活困难他都一清二楚,并尽力帮助。谁家要是有个急事难事,他比自己家的事还上心。”

多年工作在社区,张广胜为辖区群众做的好事群众记得清楚:他曾帮年迈的老人办户口,一趟趟上门取送;他为生活特别困难的居民求助,派出所领导号召党员捐款,他带头捐款还购买米面油送到居民家中;他帮居民补过自行车胎,他帮住户取过钥匙;他帮辖区群众看过孩子,还帮群众找过狗找过车子……辖区里的大事小情,只要张广胜知道,就一定要过问,就连小区有一只狗乱跑,他也及时找到狗主人建议“拴起来看管好”。社区居民说:“社区警务室

衡水检方

订措施全力保障“两个环境”建设

本报讯 (王铭东 包永亮)近日,衡水市人民检察院立足职能,在广泛征求企业、基层和社会各界意见的基础上,制订出台了《关于服务和保障“两个环境”建设的实施意见》,决定采取十七条措施,全力服务和保障全市“两个环境”建设。

首先,明确要求全市两级检察机关充分认识在服务和保障“两个环境”建设中肩负的重要责任和重大使命,牢固树立“环境优劣、检察有责”的担当理念。

其次,明确提出以开展严厉打击五类犯罪、参与社会治安防控体系建设、强化矛盾纠纷排查调处机制建设等一系列专项行动为依托,依法打击破坏“两个环境”建设的刑事犯罪活动。以依法查办破坏“两个环境”建设的职务犯罪、加强相关预防

景县人民检察院

对未成年矫正对象加强监督

本报讯 (张石坤)近日,景县人民检察院建议景县司法局对未成年社区矫正人员采取六项举措加强监督。

一是对未成年矫正对象预先安排矫正时间,心理不稳定或家庭不稳定的,增加矫正、帮扶时间。二是对未成年矫正对象进行心理引导,帮助他们树立主动改造的良好心态。三是对未成年矫正对象及其家庭提供公益活动项目,增强他们的社会参与感,提高他们的社会适应能力,为矫正工

工作、强化对涉及环境建设的刑事诉讼、民事诉讼和行政诉讼监督,深化“法律监督年活动”各项措施为依托,全面加强破坏“两个环境”建设违法犯罪行为的法律监督。同时规定实行检察长对接重点企业制度,实行工业园区分级服务工作机制,实行重点项目预防专员制度,建立办理涉企职务犯罪案件绿色通道等一系列具体工作措施。

第三,明确规定全市检察机关进一步转变执法理念。坚持理性平和文明规范执法,改进执法办案方式方法,严格遵守服务“两个环境”建设的“七条禁令”,加强自身建设,不断提高执法水平,强能力,转作风,出重拳,动实招,为“两个环境”建设提供有力的司法支持和保障,为衡水“强势开局、跨越赶超”做出新的更大的贡献。

作创造良好的氛围。四是对未成年矫正对象给予身份保护,矫正档案严格保密。五是定期对未成年矫正对象上法制教育课,增强他们的法制观念,使其明白自己的违法犯罪行为给他人、家庭、社会造成的危害,真正知罪悔过,珍惜来之不易的改造机会。六是积极协调相关部门解决未成年矫正对象存在的实际困难和问题,从工作、生活上关心他们,使他们安心接受矫正,早日回归社会。

惟以工作报党恩

谐和安宁。

妻子: 他是整个辖区的“保姆”,是个“工作铁人”

3月8日,在张广胜的家里,记者见到了他的妻子张金阁,她拉家常似的和记者说起张广胜的轶事。

“你们不知道,在他眼里,俺们家的事永远不如他片里居民的事重要。”张金阁告诉记者,“有天晚上,我们家的钥匙锁在屋里了,正想办法时,他辖区有一住户也把钥匙锁屋里给他打了电话,他二话没说直接搬着梯子去给人家取钥匙了,而我家的钥匙却让我给侄子打电话帮忙取的。”

“我们都是他一个人的保姆,而他是整个辖区的‘保姆’,在我眼里他是个除了工作什么都不不会的人,可在辖区群众眼里,却成了‘无所不能’的人。他的手机24小时开机,半夜接到群众电话是常事,要么是谁家丢了东西,要么是两口子吵架、邻里纠纷,无论大事小情,他打个车立马就去了,有时一去就是几个小时……”张金阁半怨半嗔的话里更多的是心疼和爱怜。

夫妻相濡以沫几十年,张金阁已经习惯了张广胜的工作状态,她说张广胜

是个心急的人,这些年来他从不让群众的事隔夜,群众的事要是解决不了,他就睡不踏实。她每天习惯了丈夫早出晚归,她曾陪丈夫晚上去辖区居民家调解纠纷,她曾和丈夫一起背户口本、记户名。她对丈夫的工作充满了理解和支持,张广胜从警以来获得的荣誉证书,她一直精心珍藏,这次得知记者采访,她拿出了满满一桌的荣誉证书,边翻看边向记者介绍“这是10年前的,这是2005年的,这是2008年的……”言语和表情中充满了自豪。

谈到张广胜的病情,张金阁脸上泛起痛楚,她说:“他身体早就有感觉,女儿在北京的医院工作,看病也方便,可他就是忙,不去检查,实在忍不住了才去医院。结果发现竟是癌症。”说着话,张金阁的眼里已充盈着泪水,顿了顿,她又向记者讲述了张广胜手术后的“执拗”:“去年2月27日在北京刚做完手术,他就和医生说要在半个月出院,医生不同意,为了缓和他的情绪,我想个缓兵之计,就说‘什么时候咱能走到鸟巢,咱就回去’,可倔强的他为了早点回到工作岗位,3月20日冒着大寒风,竟然拉着我真的从医院走了半个小时到了3公里远的鸟巢。我拗不过他,4月2号在医院化疗完就出院陪着他回到了家,4月6号他就执意要求去工作了。他对我说‘闲

着我就会感觉疼,工作起来我就会忘了疼’,他就是个工作铁人呀……”说到这里,张金阁哽咽泪下。

这就是真实的张广胜,一个亲民爱民的人民警察,一个工作重于生命的公职人员,一个无私忘我的共产党员,一个心有爱大的平凡好人!他在舍弃中收获着别样的满足,在无我中升华着崇高的精神!

如今,张广胜的事迹,在初春的衡水大地上,涌起了一股热流,这热流不断奔涌,令人感动、令人鼓舞,装点着滨湖大地的灿烂春天!

记者手记:

对张广胜事迹的采访,是一次震撼的、带来强烈心灵冲击的采访,座谈会现场所有人沉重的表情,辖区居民动情的介绍、张广胜妻子的忧虑和自豪、张广胜瘦弱的身躯和坚定的话语一直在记者脑海中浮现,特别是座谈会上张广胜用嘶哑的声音费力地说出的那几句话一直在耳边回荡:我是一个孤儿,吃百家饭、穿百家衣长大,就上学也是党送我去的学校,我一辈子别无所长,只想多为百姓做点事,为党和人民做点事。让群众满意,我宁可麻烦自己一千遍,我希望我处理的事情不要让群众不满意,我处理过的纠纷,双方要是见了我打招呼,我就会反思自己是不是没处理好或是处理得不公平,然后回访继续做工作,直到他们满意……

“为让群众满意,我宁可麻烦自己一千遍”,这是一种责任,这是一种誓言,这是一种道义,尽管不是豪言壮语,却铿锵有力,让人敬仰。